
 

গণপ্রজাতন্ত্রী বাাংলাদেশ সরকার 

অর্ থ মন্ত্রণালয় 

জাতীয় রাজস্ব ববার্ থ 

 

(আয়কর) 

 

প্রজ্ঞাপন 

 

তাররখ: ০৯ জ্জৈষ্ঠ, ১৪৩০ বঙ্গাব্দ/ ২৩ বম, ২০২৩ রিষ্টাব্দ 

 

 

এস. আর. ও. নাং-১৭০-আইন/আয়কর/২০২৩।–সরকার, Income-tax Ordinance 

(Ordinance No. XXXVI of 1984), অতঃপর উক্ত Ordinance বরলয়া উরিরখত, এর 

section 44 এর sub-section (4) এর clause (b)-বত প্রেত্ত ক্ষমতাবদল, রপ্তারন হইদত 

অরজথত সকল প্রকার আদয়র উপর রনম্নবরণ থত শতথ সাদপদক্ষ আয়কর অব্যাহরত বা, বক্ষত্রমত, হ্রাস 

কররয়া প্রদেয় আয়কদরর হার রনম্নবরণ থতভাদব ধার্ থ কররল, র্র্া:- 

(ক)  স্বাভারবক ব্যরক্ত (individual), ফাম থ ও রহন্দু অরবভক্ত পররবার কর্তথক 

অরজথত আদয়র ৫০% করমুক্ত র্ারকদব এবাং অন্যান্য করোতাদের অরজথত 

আদয়র উপর ১২%; এবাং 

 (খ)  স্বাভারবক ব্যরক্ত (individual), ফাম থ ও রহন্দু অরবভক্ত পররবার ব্যতীত 

অন্যান্য করোতা কর্তথক Leadership in Energy and 

Environmental Design (LEED) Certified কারখানায় 

উৎপারেত পণ্য রপ্তারন হইদত অরজথত আদয়র উপর ১০%।  

 

শতথাবরল: 

(অ)  রপ্তারনকারকদক করোতা শনাক্তকরণ নম্বর (টিআইএন)-ধারী হইদত 

হইদব; 

(আ) এই প্রজ্ঞাপদনর অধীন অনুদমারেত প্ররতষ্ঠানদক উক্ত Ordinance এর 

রবধানাবরল পররপালন কররদত হইদব; 



(ই)  বকাদনা আয়বদষ থ (income year) পররদবশ সাংরিষ্ট রবরধ-রবধান 

লঙ্ঘদনর োদয় সরকাদরর বকাদনা কর্তথপক্ষ কর্তথক অর্ থেণ্ড আদরারপত 

হইদল সাংরিষ্ট করবদষ থ রনয়রমত হাদর আয়কর পররদশাধদর্াগ্য হইদব।  

২। সকল প্রকার Transportation Service, Mobile Telecommunication 

Service এবাং Internet and Internet Related Service এর জন্য এই প্রজ্ঞাপদনর 

সুরবধা প্রদর্াজৈ হইদব না।  

৩। উক্ত Ordinance এর বকাদনা রবধান বা অন্য বকাদনা প্রজ্ঞাপদনর অধীন বকাদনা 

করোতা হ্রাসকৃত হাদর কর অব্যাহরত সুরবধা প্রাপ্ত হইদল এই প্রজ্ঞাপদনর সুরবধা প্রাপ্য হইদবন না। 

৪। ১ জুন ২০২২ তাররখ জারীকৃত প্রজ্ঞাপন এস. আর. ও নাং-১৫৮-আইন/আয়কর/২০২২ 

এতদ্দ্বারা ররহত করা হইল।  

৫। এই প্রজ্ঞাপন ১ জুলাই, ২০২৩ রিষ্টাব্দ হইদত কার্ থকর হইদব এবাং ৩০ জুন ২০২৮ পর্ থন্ত 

কার্ থকর র্ারকদব।  

 

রাষ্ট্রপরতর আদেশক্রদম, 

 

 

 

আবু বহনা বমাঃ রহমাতুল মুরনম 
রসরনয়র সরিব। 

 

 


